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MINUTEUR D’EAU

Le minuteur d’eau est composé d’une minuterie et d’une vanne. Il est monté sur un robinet et permet de programmer la durée d’un arrosage.

Fonctionnement : (Documents 1)

· En position 0, la vanne est fermée (fig. 3). La came 2 n’agit pas sur la tige de commande 1 du clapet. La chambre 3 n’est pas alimentée.

· On tourne le bouton de manœuvre (sens horaire) qui entraîne :

1. La rotation de la came 2, came de levée, qui par son action sur la tige de commande 1 entraîne l’ouverture du clapet (fig. 4).
(   ouverture de l’arrosage.

2. La rotation de la came 3 qui, par l’intermédiaire du levier, permet l’embrayage du balancier, et donc l’enclenchement de la minuterie.

3. Le débrayage du mobile (R7 - R8) afin de ne pas entraîner la minuterie lors du réglage du temps.

4. L’armage du ressort spiral qui sert d’actionneur à la minuterie.

· On lâche le bouton, réglage terminé, le mobile (R7 – R8) s’embraye avec R9. La minuterie peut donc fonctionner.
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	R3
	R4
	R5
	R6
	R7
	R8
	R9

	Z
	16
	6
	46
	7
	58
	6
	42
	7
	50
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Etude de la minuterie : (Document 2)
La temporisation maximale est de deux heures.

1. Calculer le rapport cinématique 
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2. Calculer l’angle de rotation du bouton qui correspond à une temporisation de 2 heures sachant que la période de battement est de 0,2 seconde.

3. Le document 2 nous montre que l’axe du balancier est en liaison pivot avec le levier au point A. Ce levier commandé par la came 3 pivote autour du point O provoquant l’embrayage ou le débrayage du balancier.

Données : 
( came / platine = 12,5 . 10-3 rad/s



Document 2 à l’échelle 4 :1



Echelle des vitesses : 1 mm ( 2 . 10-3 mm/s.

Déterminer graphiquement les vitesses demandées ci dessous. Expliciter les méthodes employées.
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Etude de la tige de commande : (Document 3)


L’ouverture de la vanne est commandé manuellement grâce au bouton.

La tige de commande glisse sur le plan incliné de la came de levée 2.

4. Déterminer graphiquement la vitesse d’ouverture de la vanne. On donne le rayon de la came R = 10 mm
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